

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДАДИМ БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ Государству

Меньше чем полмесяца осталось до окончания первого квартала. Все ли сделано и делается в районе для того, чтобы успешно завершить план по производству и продаже продукции животноводства государству? Слов нет, сделано немало. Район не только выполнил, но и перевыполнил задание по продаже яиц государству, многие хозяйства уже закончили план по реализации молока и мяса и продолжают наращивать поставку их сверх плана. Однако как ни были высоки показатели передовых колхозов, восполнить отставание в целом хозяйств управления очень трудно. Особенно тревожная обстановка сложилась с выполнением плана продажи молока и мяса.

Хозяйства управления могут и обязаны преодолеть отставание как по производству, так и по продаже продукции животноводства. Дело за тем, чтобы работники животноводства, специалисты совхозов и колхозов проявили упорство и настойчивость в улучшении ухода и содержания скота, с наибольшей отдачей использовали каждый килограмм сена, силоса и концентратов. Необходимо до минимума сократить расход молока и мяса на так называемые внутрихозяйственные нужды. Речь идет о том, чтобы каждая бригада, каждая ферма и в целом хозяйство добивались получения как можно большего количества продукции и, естественно, больше продавали ее государству.

Партийным и профсоюзным комитетам совхозов и колхозов, комитетам комсомола необходимо еще шире развернуть соревнование животноводов, добиваться, чтобы каждый работник фермы чувствовал за собой ответственность за положение дел в коллективе и вносил свой вклад в выполнение плана и обязательства.

Ни одного отстающего в пути! Дадим больше молока и мяса государству! — такова сегодня боевая задача всех тружеников села.

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

20-й год издания
№ 32 (2680)
Вторник,
17 марта
1970 г.
Цена 2 коп.

К 100-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА



ЭКОНОМИТЬ в большом и малом

В совхозах, колхозах, промышленных предприятиях района проходят собрания трудящихся, на которых обсуждается письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономики в народном хозяйстве».

О РОЛИ коммунистов в походе за экономию средств, за поиски резервов повышения эффективности сельского хозяйства шел на днях разговор на партийном собрании, посвященном обсуждению Письма, в совхозе «Бачатский».

Совхоз этот — крупное, многоотраслевое хозяйство. За последние годы здесь добились некоторых успехов в увеличении производства сельскохозяйственной продукции, по итогам за 1969 год в районе заняли второе место в социалистическом соревновании совхозов и колхозов.

Но, как и в других хозяйствах, здесь много неиспользованных резервов. Еще высока себестоимость производимой продукции. За прошлый год она превысила плановые показатели во всем видам затрат. Производство молока здесь обходится 17,30 рубля за центнер, мяса КРС — 132,71. Совхоз в прошлом году сработал с убытком более чем в полмиллиона рублей.

Слов нет, неурожайные годы привели к удорожанию кормов, которое тяжелым временемложится на себестоимость продукции животноводства, недополучено много зерна.

Но прикрываться этим, значит не вскрывать недостатки в ведении хозяйства, закрыть глаза на бесхозяйственность, которая еще имеет место на фермах.

— Все ли убытки, допущенные в совхозе, являются следствием неурожайности? — спрашивает главный бухгалтер В. А. Бубнов.

— Нет, далеко не все!

Возьмите сохранность скота. В прошлом году допущен падеж 166 голов крупного рогатого скота. Если сюда прибавить убытки от падежа свиней и овец, то в целом они составят 20 тысяч рублей. Вот один из резервов. Животноводы должны трудиться так, чтобы не допускать такого громадного отхода скота. Большую роль должна сыграть ветеринарная служба.

Проблем в животноводстве В. А. Бубнов назвал и большую яловость коров. Выход телят на 100 коров в 1969 г. составил 73 головы, на 100 овцематок получен лишь 41 ягненок. Недобор продукции из-за яловости маточного поголовья складывается в сумму 40 тысяч рублей.

На фермах допускается небрежное расходование кормов, перерасходуется молоко на выпойку телятам, не на высоком уровне еще качество производимой продукции. Таким образом только по причине бесхозяйственности в животноводстве допущены убытки в размере 100 тысяч рублей.

В ПИСЬМЕ ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ содержится призыв к лучшему использованию техники. Совхоз располагает большим парком тракторов, автомобилей и других машин. По-хозяйски использовав его, можно добиться значительных успехов. Кадры механизаторов в основном хорошие, знающие свое дело. Во главе бригад, ферм поставлены умелые руководители.

дители. Тем не менее организация труда остается желать лучшего. Об этом говорил в своем выступлении главный инженер К. А. Сергеев. Он проанализировал работу тракторов за два месяца текущего года и высказал тревогу по этому вопросу. Сменная выработка на условный трактор составила 2,14 га мягкой пахоты, тогда как по управлению сельского хозяйства райисполкома она превышает 2,5 га. Это говорит о том, что управляющие и механики ферм не занимаются улучшением организации труда, не заботятся о высокопроизводительном использовании тракторного парка. Хуже показатели по выработке на первой и третьей фермах. Там за смену на физический трактор падает выработка лишь 3—3,5 га мягкой пахоты, тогда как на второй ферме этот показатель равен 6 га. За счет снижения сменной выработки тракторов потеряно 780 рублей амортизационных отчислений, а это почти треть стоимости нового трактора.

На собрании шел разговор о том, что надо серьезнее заниматься механизацией трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве. В текущем году есть возможность пустить в эксплуатацию агрегат по приготовлению сенной муки, кормоцеф на ферме № 5. Это позволит улучшить качество кормов.

НА ДВОРЕ март, весенний месяц. Не за горами сев. Без внимания коммунистов не остался вопрос о тщательной подготовке к весенным работам. Труженики бачатских полей заботятся о повышении плодородия почвы. Ими вывезено на поля более 15 тысяч тонн перегноя, заготавливаются минеральные удобрения. Механизаторы добротно ремонтируют технику, некоторые фермы уже подготовили ее полностью.

Выступивший на собрании директор совхоза А. С. Разраенко остановился на задачах дня. Им было заострено внимание на выполнении планов реализации продукции в первом квартале. Если с планом по продаже государству мяса совхоз справится успешно, то по молоку обстановка напряженная. Нужно напрячь усилия всем животноводам, изо дня в день повышать продуктивность коров и творческость молока. Возглавить эту борьбу призваны коммунисты. К сожалению, как отметил руководитель хозяйства, на фермах имеют место нарушения трудовой дисциплины. Отдельные коммунисты проходят мимо фактов расточительства электроэнергии, порчи оборудования, продукции.

Все вопросы, затронутые в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ нашли горячий отклик у коммунистов совхоза «Бачатский». Собрание наметило мероприятие, направленные на увеличение производства сельскохозяйственной продукции, экономию средств. Коммунисты единодушно обязались возглавить движение за повышение эффективности производства, за усиление режима экономии.

А. КУЗЬМИН.

С марта по май 1970 года в нашей стране проводится Праздник искусств народов Советского Союза, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Он проходит под ленинским девизом «Искусство — народу».

Такой красочный, подлинно массовый показ искусств проводится впервые. Основная цель и задача его — продемонстрировать по всей стране, включая и самые отдаленные районы, достижения в культуре каждой союзной республики.

На снимке: эмблема Праздника искусств народов Советского Союза, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Фотохроника ТАСС

В РК КПСС

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ДОСКИ ПОЧЕТА В РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

Бюро РК КПСС учредило в газете «Ленинское знамя» районную Доску почета. На Доску почета по представлению партийных и рабочих комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов будут заноситься коллектизы ферм, бригад и отдельные работники животноводства, добившиеся наивысших показателей в социалистическом соревновании по производству и продаже продукции животноводства по итогам за каждый месяц.

Мужество скотника

На днях в бригаде № 3 нашего колхоза вспыхнул пожар. Был поздний вечер, и на скотном дворе, где это случилось, кроме дежурной скотницы, никого не было. Испуганная огнем женщина, естественно, растерялась. Она побежала в сливотделение, где, к счастью, оказался скотник Анатолий Яковлевич Константинов — активный участник добровольной пожарной дружины. Этот мужественный человек прибежал в коровник и оказался один на один с пламенем, которое все больше охватывало помещение. Единоборство А. Я. Константинова закончилось его победой над стихией. Он ликвидировал очаг пожара и тем самым спас не только помещение, но и более 300 колхозных коров, которые в это время в нем находились.

Колхозники по достоинству оценили мужественный поступок скотника, а правление колхоза объявило Анатолию Яковлевичу Константинову благодарность и наградило его денежной премией.

В. ДОЖДЕВ,
экономист колхоза им. Ильича.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Более пятнадцати тысяч тонн местных удобрений вывезли на поля механизаторы совхоза «Сосновский» — одного из лучших в Новокузнецком районе.

Хороших результатов на вывозке добился шофер коммунист Николай Михайлович Юрченко (на снимке).

Фото А. Кузярина,

Фотохроника ТАСС



Ленин в сердцах людей

С небывалым энтузиазмом

Недавно мне довелось побывать на крупнейшем в Болгарии комбинормовом комбинате имени С. М. Кирова. В кабинете директора из-за стола мне навстречу встал смуглый коренастый человек средних лет и, пожимая руку, представился, «Иордан Прокопов, директор».

Прокопов познакомил меня с секретарем парткома П. Петковым, председателем профзакома С. Выловым и секретарем комитета комсомола Н. Ненчевым. Завязалась общая беседа. Будучи в Плевене, я узнал, что коллектив комбината первым в округе включился в подготовку к 100-летию В. И. Ленина, одним из первых подхватил инициативу софийской городской парторганизации о проведении 200 ленинских дней. И теперь мои собеседники подробно рассказывают о юбилейных мероприятиях.

Во всех цехах идет массовое социалистическое соревнование. Бригады и смены, отдельные рабочие, инженеры и техники взяли на себя повышенные производственные обязательства. Разворнулась борьба за получение званий «Цех коммунистического труда». Соревнуются рационализаторы. За 200 ленинских дней комбинат решил дать на четверть миллиона лотов продукции больше, чем запланировано. Предусмотрено проведение ленинских субботников...

—Никогда еще наш коллектив не работал с таким подъемом, как сейчас,— говорит директор,— но самый большой трудовой накал наступит теперь, перед подведением итогов соревнования — в марте — апреле 1970 года.

Д. БОЧАРОВ,
корреспондент ТАСС

София.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 17 марта.

19.00 Программа передач. 19.05 Для школьников. К 25-летию Победы. «Дорогой отцов — дорогой героям». 19.35 Документальный фильм. 20.00 К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Вехи великой жизни. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 Телевизионные новости. 20.55 «Алишер Навои». Художественный фильм. 22.35 Концерт.

СРЕДА, 18 марта.

15.00 Новости. 15.15 «Три рассказа о Димке». Телевизионный художественный фильм. 15.55 «Сердечные страдания». Телевизионный фильм-концерт. 17.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 18.05 «Государственный ансамбль народного танца под управлением Игоря Моисеева». Телевизионный музыкальный фильм. 19.10 Чемпионат мира по хоккею. ГДР — СССР (в записи). 20.25 Новости.

КУЗБАСС. 20.40 Концерт. 21.10 Документальный фильм. 21.25 Из дальних странствий возвращаться...

МОСКВА. 22.00 Концерт оркестра народных инструментов. 22.30 Флагман аэрофлота. 23.15 Цветное телевидение. «Приговор». Премьера телеспектакля. 00.30 «Время». Информационная программа. 01.30 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Швеция. Передача из Альмы-Аты.

ЧЕТВЕРГ, 19 марта.

КУЗБАСС. 19.00 Программа передач. 19.05 От предложения до внедрения. 19.35 «Срок истекает на рассвете». Художественный фильм.

МОСКВА. 21.00 Программа Киевской студии телевидения. 20.40 Ленинский университет миллионов. 22.30 А. Писемский. «Самоуправцы». Премьера телеспектакля.

ПЯТНИЦА, 20 марта.

19.00 Программа передач. 19.05 «Где начинается трасса». 19.35 Документальный фильм. 20.15 Международное обозрение. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 Телевизионные новости. 20.55 Спектакль театра оперетты Кузбасса.

СУББОТА, 21 марта.

МОСКВА. 12.00 Новости. 12.05 Передача для школьников. 12.30 Телевизионный народный университет. 13.15 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Швеция (в записи). 14.15 Музыкальная развлекательная программа. 14.45 Новости. 15.10 «Без борьбы нет победы». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма ГДР. 3-я серия. 17.20 Музыкальная программа. 17.45 «Семь дней». Международная программа.

КУЗБАСС. 18.40 Для школьников. «Внимание, фестиваль!» 19.00 Для малышей. Мультфильмы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 марта.

МОСКВА. 16.10 «Без борьбы нет победы». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма ГДР. 3-я серия. 17.20 Музыкальная программа. 17.45 «Семь дней». Международная программа.

КУЗБАСС. 19.00 Для школьников. «Золотая шайба-70». 19.15 Киножурнал. 19.25 Ровесник.

МОСКВА. 20.30 «Моя новая роль». (Образ Фигаро на сцене). 21.00 «Никто не забыт». Репортаж из Центрального музея Вооруженных Сил СССР. 22.00 Новости. 22.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). Передача из Тбилиси.

ЧЕТВЕРГ, 19 марта.

МОСКВА. 16.10 «Без борьбы нет победы». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма ГДР. 3-я серия. 17.20 Музыкальная программа. 17.45 «Семь дней». Международная программа.

КУЗБАСС. 18.40 Для школьников. «Внимание, фестиваль!» 19.00 Для малышей. Мультфильмы.

ПЯТНИЦА, 20 марта.

МОСКВА. 20.00 «Союз несущий». Казахская ССР. Выступление Председателя Президиума Верховного Совета Казахской ССР т. Ниязбекова. 20.10 В. И. Ленин и освоение природных богатств Казахстана. 20.40 Интервью юбилейного года. 21.10 Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников» По Казахстану. 22.00 Концерт мастеров искусства Казахской ССР. 23.15 Литературный театр. 00.05 В мире животных. 01.05 Новости. 01.30 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. Передача из Швеции.



100 СТРАНЕ

СИБИРСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

КЫЗЫЛ. На правом берегу Енисея началось строительство первого в Тувинской автономной республике лесопильного деревообрабатывающего комбината. С пуском в 1971 году первой очереди предприятие ежегодно будет отгружать строительным организациям 75 тысяч кубических метров пиломатериалов.

ДИВНОГОРСК. Свыше 20 гектаров тайги займут промышленные корпуса Дивногорского завода низковольтной аппаратуры, сооружение которого началось на восточной окраине города. Завод будет выпускать автоматические выключатели и распределительные пульта для низковольтных сетей.

ОРЕНБУРГ. В биографии города Гай, самого молодого в Оренбуржье, вписанная новая страница: началось сооружение основного корпуса первого прокатного цеха завода по производству радиаторной ленты и других видов проката из цветных сплавов.

Молодому комиссару, бывшему интерскому наборщику Дмитрию Амелину удается задержать на железнодорожном полустанке поезд с 38-м гренадерским полком, самовольно оставившим позиции. Так начинается фильм «Красная площадь», выпускаемый киностудией «Мосфильм» к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Через несколько дней солдатам полка пришлось принять неравный бой с нарушившими перемирие кайзеровскими войсками...

Произошло много событий, прежде чем этот полк бывших дезертиров и бунтарей превратился в Бесшатный Пролетарский полк.

По замыслу авторов сценария — Валерия Фрида и Юлия Дунского — центральной сценой фильма является принятие первой воинской присяги бойцами и командирами Рабоче-Крестьянской Красной Армии в 1918 году на Красной площади.

Фильм поставлен режиссером Василием Ордынским. Главный оператор — Валентин Железняков.

НА СНИМКАХ: справа — на Красной площади В. И. Ленин — артист С. Яковлев, комиссар Амелин — артист С. Любшин; слева — Бесшатный Пролетарский полк на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

Рабочий совхоза «Пермяковский» Д. Васютин и другие обратились в редакцию с просьбой разъяснить порядок оплаты труда работников, занятых на обслуживании котельных установок. Консультацию дает юрист юридической консультации т. Леонтьев.

В нашем районе нет такого хозяйства, которое бы не имело на своем вооружении водогрейных котлов типа КМ-1600, КВ-100, КВ-300 и др. Все они

требуют ручной загрузки топлива и относятся к разряду маломощных. Руководствуясь постановлением Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и президиума ВЦСПС от 4 IX-64 г. № 392 III-18 и последующими постановлениями правительства, принятыми во изменение этого акта, оплата труда кочегаров, обслуживающих перечисленные выше котельные установки, производится в таких размерах:

Количество обслуживаемых котлов	разряд	оклад
Один котел	II	62,50—65 руб.
Два-три котла	III	65—70 руб.
Три-четыре котла	IV	70—80 руб.

Оплата труда кочегаров находится в прямой зависимости от присвоенного разряда III-V тарифной сетки ремонтной мастерской с вредными условиями труда. Тарифная ставка почасовая для по временщики. Размер тарифной ставки по второму разряду будет составлять 34,5 коп., по третьему — 39,3, по четвертому — 45,1, по пятому разряду — 52,5.

Заочные часы работы оплата производится в раме восемь седых за час дневной работы. За работу без аварий и простоев выплачивается премия в размере до 15 процентов тарифной ставки.

Если котельная обслуживает только бытовые объекты, то за безаварийность работы и при отсутствии простоев кочегарам выплачивается премия до 30 процентов тарифной ставки, доплата заочные часы работы в этом случае не производится.

Премия рабочим выплачивается за счет фонда заработной платы, поэтому положения о премировании разрабатываются таким образом, чтобы их применение не вызвало перерасхода.

Лица, совершившие прогул, лишаются премии полностью или

частично. Лишение премии или снижение ее размера производится за тот расчетный период, в котором имело место упущение в работе или совершен прогул.

Работа котельных установок относится к непрерывным производствам. В соответствии со ст. 98 КЗОТ РСФСР при работах, не допускающих перерыва, рабочему должна быть предоставлена возможность принятия пищи в течение рабочего времени в специальном отведенном месте. В случае непредоставления такой возможности время нахождения на рабочем месте и исполнение своих обязанностей сверх нормального рабочего времени считаются сверхурочными работами и подлежит оплате в соответствии со ст. 60 КЗОТ РСФСР не ниже полуторного размера нормального вознаграждения за первые два часа и двойного — за последние часы.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Потерялся мерин саврасой масти со звездочкой на лбу и подстриженной челкой. Знающих о местонахождении лошади просьба сообщить в Саланский ветучасток.